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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM DATA DE 30/04/2024 
 
 
Wiliam - Nesse momento chamar os vereadores para ocupar seus lugares no plenário por 
favor Para darmos início a mais uma sessão nesse momento Solicito a secretária que faça 
chamada dos vereadores presentes. 
 
Rafaela Marvila -Vereador Anderson de Souza Laurindo, Vereador Cleverson Hernandes 
Maia, Vereador Dirlei marvila dos Santos, Vereador Gilson Pereira Motté, Vereador Jorge 
Marvila Fernandes, Vereador Luiz Carlos Silva Almeida, Vereador Rogério Viana Alves, 
Vereador Silas Ferreira da Silva, Vereador William de Souza Duarte. Presidente. 
 
Wilian -  havendo có regimental em nome de Deus declaro aberta a presidente de 
sessão ordinária Solicito a todos que fiquem de pé para que a secretária da leitura 
bíblica. 
 
Rafaela Marvila -  Venham a mim todos os que estão cansados e sobrecarregados e eu darei 
descanso a vocês Mateus 11:28. Presidente. 
 
Wilian - Ainda de pé eu pedir o vereador Neinho que faça uma oração para todos nós nessa 
casa oremos Senhor meu Deus meu pai neste momento senhor viemos aqui para te 
agradecer por tudo que tem feito na nossa vida pelo ar que respiramos por acordar senhor 
estar aqui em sua presença meu pai abençoe a todos nós que estamos aqui todos os 
vereadores o público presente os funcionários dessa casa Senhor abençoe a nossa 
Marataízes Senhor Jesus abençoe a todo que façamos um trabalho de prosperidade nesse 
município senhor Jesus e que todos sejam em União para um Só Propósito Senhor Jesus Um 
Só Propósito que é Marataízes e vamos pedir a Deus que abençoe a todos nós agora e para 
sempre amém. 
 
Wilian -  Dar meu boa noite à mesa diretora os colegas vereadores os funcionários 
dessa casa nosso corpo jurídico público presente sejam bem-vindos a mais uma sessão 
nesse momento solicito a secretária ura do material de expediente. 
 
Rafaela Marvila - Projeto de lei 3 de 2024 dispõe sobre a denominação de rua localizada no 
bairro Lagoa do Siri e da outras providências a Câmara Municipal de Marataízes no estado do 
estado Espírito Santo usando as atribuições que lhe são conferidas pelo artigo 150 inis 3 do 
Regimento Interno desta casa e artigo 62 inciso 1 a da lei Mares aa e o Executivo s a seguinte 
lei artigo fica nomeada Rua Projetada numero 19 como a de moro que fica localizado no alto 
da Lagoa Siri aro esta lei entra em vigor na data de sua publicação revogando as disposições 
Luiz Carlos Silva Almeida Vereador autor projeto já mes doso de 42 dispõe sobre 
denominação de rua localizada no bairro Lagoa do Siri e da outras providências a Câmara 
Municipal de Marataízes do estado Espírito Santo usando as atribuições que L são conferidas 
pelo artigo 150 inciso 3 do Regimento Interno desta casa e artigo 62 inciso 1 a da Lei 
Orgânica do Município de Marataízes pra e o Executivo sanciona a seguinte lei artigo primiro 
fica nomeada a Rua Projetada número 20 como Pedro de Oliveira que fica localizada no alto 
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de Lagoa do Siri artigo 2º esta lei entra em vigor na data de sua publicação revogando-se as 
disposições encontraram Vereador autor Luiz Carlos Silva Almeida projeto de lei também está 
na mesa dos nobres edis projeto de lei 12 de 2024 dispõe sobre a denominação de rua 
localizada no bairro Belo Horizonte da outras providências a Câmara Municipal de Marataízes 
do Estado do Espírito Santo usando das atribuições que lhe são conferidas pelo artigo 10 
inciso 3 do Regimento Interno nesta casa e artigo 62 inciso 1 alinha a da Lei Orgânica do 
Município de Marataízes aprova o Executivo sanciona a seguinte lei 
artigo primeiro fica nomeada a Rua Projetada como Rua Darcy Sales Amorim que 
fica localizada no bairro Belo Horizonte artigo 2 esta lei entra em vigor na data de sua 
publicação revogando-se as disposições encontraram Vereador autor André Luiz 
Silva Teixeira Projeto de Lei também está na na mesa de vossas senhorias projeto de lei 13 
denomina semeb maichel marvila Ataliba o Centro Municipal de Educação Básica semeb Boa 
Vista do Sul e da outras providências Prefeito Municipal de Marataizes faça saber que a 
câmara municipal aprovou e eu sanciono a seguinte lei artigo primeiro fica denominado 
semeb Michel Marvila Ataliba o Centro Municipal de Educação Básica semeb boav vista do 
Sul instituído pela lei 2364 de 2023 artigo 2º o anexo único da Lei 2 363 de 14 de 
Dezembro de 2023 que altera a identificação das unidades públicas de ensino de rede 
Municipal de Marataízes passa a vigorar acrescido da redação do anexo único desta lei artigo 
3º esta lei entra em vigor na data de sua publicação artigo 4to revoga-se as disposições EMC 
contrárias previstas na lei 2300 64/2022 executivo Municipal projeto também já consta na 
mesa de vossas senhorias projeto de lei número 14/2022 declara de utilidade pública a 
associação de desenvolvimento comunitário sociocultural Rural e agropecuário da Agricultura 
Familiar de Capinzal amcap artigo primeiro perdão a Câmara Municipal de Marataízes do 
Estado do Espírito Santo usando das suas atribuições que lhe são conferidas pelo artigo 150 
inciso 3 do Regimento Interno desta casa e artigo 62 inciso 1 alinha a da Lei Orgânica do 
Município de Marataízes apra e o Executivo sanciona a seguinte lei artigo primeiro esse artigo 
primeiro fica declarada de utilidade pública Associação de desenvolvimento comunitário 
sociocultural Rural e agropecuário da Agricultura Familiar de Capinzal escrita do CNPJ sobre 
o número 52 348 014 1 cont 02 concede na Rua Projetada sem número distrito de Capinzal 
Marataízes Espírito Santo artigo 2º esta lei entra em vigor na data de sua publicação 
revogando se as disposições em contrário Vereador Luiz Carlos Silva Almeida projeto de lei 
também consta na mesa de vossas senhorias projeto de lei 16/2022 institui o programa de 
combate ao Bullyng e Cyber bullying do município de Marataízes como o projeto é um 
pouquinho grande também está em cima da mesa de vossa senhoria o vereador autor é o 
vereador Cleverson Hernandes Maia projeto de lei número 17 de 2024 institui a semana de 
combate à pedofilia no município de Marataízes e da outras providências artigo primeiro fica 
instituída a semana do combate à pedofilia no âmbito do município de Marataízes a ser 
realizada anualmente na semana no dia 18 de Maio artigo 2º a data hora constituída passará 
a constar no calendário artigo Tero a semana de combate à pedofilia terá o objetivo de 
conscientizar a população através de ações informativas e educativas para que a sociedade 
Venha conhecer melhor o assunto e debater sobre iniciativas de combate a enfrentamento a 
este tipo de crime artigo 4º esta lei entra em vigor na data de sua promulgação vereador 
Cleverson Hernandes Maia o projeto de lei também consta na mesa de vossas senhorias 
Presidente.  
 
Wilian - Vamos para pequeno expediente 5 minutos 5 minutos primeiro orador Vereador 
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Jorge, Vereador Jorge dispensa próximo orador inscrito, Vereador Neinho também de 
dispensa, próximo orador inscrito Vereador Luiz dispensa próximo orador inscrito o vereador 
Anderson também dispensa último orador do pequeno expediente Vereador Cleverson 
 
Cleverson - Especialmente a todos os servidores que vieram aqui hoje daqui a pouquinho vão 
ter oportunidade de estar falando e vou fazer uso desse pequeno expediente apenas para 
falar a respeito desses dois projetos que apresento hoje ah o primeiro projeto institui o 
programa de combate ao bullying saber bullying no município de Marataízes como é de 
conhecimento de todo mundo a gente vive passando vendo tragédias inclusive tragédias perto 
da gente a gente teve recentemente em Aracruz uma muito grave que infelizmente foi fruto de 
bullying felizmente alguns jovens talvez já não com a cabeça tão boa ao sofrerem perdem ali 
o controle e acontece Então essa é uma maneira da de tentar diminuir esse tipo de 
acontecimento e institui também o outro projeto institui a semana de combate pedofilia no 
município de Marataízes e da outras providências dois projetos que tem por objetivo 
conscientização dois projetos que tem por objetivo combater eh questões gravíssimas que 
causam danos irreparáveis e que infelizmente não tem outro caminho a não ser precaver a 
não ser e conscientizar a não ser lutar com contra para que não aconteça porque depois que 
aconteceu aí todo mundo é contra né mas tem que ser contra Antes também então peço não 
é hoje que vai ser votado mas eu peço o apoio dos nobres vereadores quando esses projetos 
forem a votação Muito obrigado volto no grande expediente 
 
Wilian -  mas bem antes do grande expediente eu vou estar chamando para uso da Tribuna 
Livre o senhor Iago Mangueira da Costa favor fazer uso da Tribuna os 10 minutos pedir a 
Altair para tá abrindo portão.  
 
Iago - Eh boa noite eu queria cumprimentar o presidente Wilian a toda a mesa diretora que tá 
aqui o Anderson pedreiro no caso o Silas a moça que tá lendo os projetos aqui todos os 
demais Edis aqui presentes e todos os funcionários também eu queria est aqui hoje 
agradecendo por a gente ser valorizado e hoje a realidade não é essa da gente tá precisando 
protocolar um pedido de fala aqui na câmara para poder reivindicar alguma coisa ou querer 
brigar por uma coisa a nossa situação se arrasta desde 2019 com 38% de perca salarial é 
38% abaixo do salário mínimo para muita gente que vê essa porcentagem acha que às vezes 
e a gente tá exagerando ou tá falando besteira demais mas para quem recebe e com esse 
dinheiro sustenta a sua família é dolorido a ponto de o funcionário ter que aprender a fazer 
alguma coisa ter que se virar de outra maneira para poder levar comida para dentro de casa 
porque senão a conta não fecha Então a nossa briga essa aí de entre 2019 a 2024 a gente 
teve 39% de perca salarial isso na minha classe auxiliar de serviços gerais junto com os 
guarda-vidas que não estão aqui hoje entendeu é uma perca enorme que acarreta pra gente 
uma perca muito maior um exemplo se saís esse plano de carreira aí igual tá para vir para ser 
aprovado Agora imagina pra gente que é servidor esse esses 39% de perca em cima 
o quanto na carretar no quanto não ajudaria a gente a sustentar a nossa casa então é uma 
realidade que só a gente que é funcionário vê e que a gente conta pras pessoas fora do 
serviço público as pessoas não acreditam na gente e uma coisa que tem que ser aqui que 
tem que ser falada aqui e se você olhar a gente aqui tá falando de mar Mas se a gente olhar 
os vizinhos daqui são todos eles bem remunerados e tem ótimas condições de trabalho 
Enquanto aqui a gente quase não tem condição de trabalho nenhuma entendeu e ISS e um 
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salário que tá de sacanagem meu salário base é R 11 anos de casa 11 anos de casa 11 anos 
de prefitura receber r$ 1.100 casa a gente pede o reajuste aí conforme a inflação se não 
puder ir reajustando um pouquinho a cada ano que vocês na hora que que vier Algum projeto 
para cá ou de indicar alguma coisa não sei se pode ser indicado que lembrem da gente 
lembrem do funcionário com carinho porque o funcionário é um é um patrimônio do município 
a gente está aqui 24 horas por dias por semana eu te garanto que se algum dos 
Vereadores que aqui estão se tiver alguma necessidade e for ligada pro nosso superior eu 
tenho certeza que a gente vai lá atender vocês com maior prazer do mundo com maior prazer 
do mundo se tiver no nosso alcance você pode vocês podem ter certeza entendeu outra coisa 
também que a gente queria e pedir para vocês é di que estão aqui que o plano de cargo de 
Salários que talvez especulam em vi para cá e não vi para cá que vocês analisem 
corretamente porque isso vai ter um impacto na nossa vida para agora e daqui para muito 
tempo então se vir uma coisa que não for benéfica pro funcionário for feito pelas coxas isso 
vai melhorar pra gente agora vai diminuir o complemento agora mas daqui 2 3 5 anos salário 
pode abaixo do mínimo de novo e a gente vai estar sofrendo da mesma maneira com ou sem 
plano de carreira eh outra coisa também eh que eu queria ressaltar é sobre a fiscalização 
sobre a uma medição de insalubridade feita pela Inovar quando foi feita pela gente foi feita a 
avaliação em nós eles não avisaram entendeu de forma alguma que ia cortar nem nada 
cortou de todo mundo da minha secretaria sem avisar e outra Com direito aos 40% entendeu 
a gente chamou o secretário de na época de educação para conversar e o secretário de 
educação falou quem se negasse a trabalhar seria ia ficar à disposição e iria receber um pad 
por causa disso sendo que no adendo de avaliação da Inovar dizia disse que a gente teria o 
dinheiro o o direito da dos 40% Então por que que foi cortado porque que tem gente na 
mesma função trabalha no mesmo lugar umas pessoas recebem 40% e outras recebem 20% 
outras não recebem nada qual o critério de avaliação isso eles não falam não falam não falam 
não dizem critério algum para poder avaliar pra gente então é uma coisa que o nosso salário 
já não é muita coisa aí você tira um pouquinho a mais que a gente ganha que no caso é 
insalubridade a gente sofre muito com isso aí porque é um complemento Zinho que dá para 
pagar uma conta de luz uma conta de água então a gente já ganha pouco se Eles tirarem 
um pouco que a gente ganha a gente vai ficar desmotivado a trabalhar você entendeu outra 
coisa eh Nós reivindicamos também eh a revisão das obras e as que foram cortados sem 
justificativa e como são calculadas hoje de 40 horas eixos do município se eu não me engano 
dá R 300 isso você trabalha igual teve a falta d'água no município a gente trabalhou sábado 
domingo debaixo de chuva debaixo de sol eh debaixo de reclamação debaixo de ameaça de 
morador entendeu às vezes achando que a gente tá querendo privilegiar um ou outro morador 
e na verdade isso não aconteceu a gente tá aqui para servir a população entendeu e ser bem 
remunerado por isso eh eu queria também levantar uma outra pauta que é a revisão de base 
de cálculo da nossa progressão aonde duas pessoas com o mesmo período de tempo de 
casa uma pessoa recebe 11.000 e a outra recebe R 5000 Qual é a lógica Qual foi a base de 
cálculo você não consegue ver a base de cálculo em lugar nenhum você vai na regar não 
consegue Você vai em nenhum outro lugar não consegue ninguém 
consegue te explicar a fundo o que é isso como foi feito entendeu qual é o critério isso 
ninguém explica pra gente ninguém passa pra gente você entendeu eh a gente hoje em 
Marataízes eh quando eu entrei há 11 anos atrás eu entrei eu ganhei um salário que eu me 
surpreendi a primeira vez que eu recebi por ser um valor muito bom do que na época eu 
trabalhava fora da prefeitura então Falei pô graças a Deus isso aqui só tende a melhorar hoje 
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eu te falo com toda a perca com toda a inflação Se bobear hoje eu ganho menos do que 11 
anos atrás que que eu cheguei aqui eu te garanto que todos os funcionários estão aqui 
justamente por causa disso vocês estão aqui uma vez na semana vocês t o trabalho de você 
vocês fora daqui acompanha muito o trabalho dos Senhores que estão aqui mas peço 
encarecidamente para vocês olhem um pouquinho pro servidor público olhem com carinho 
olhem com atenção porque se continuar dessa maneira daqui a pouco o servidor público tá 
pedindo socorro você entendeu olhem com carinho olhem com carinho porque a gente é uma 
classe trabalhadora e que merece muito respeito a gente não entrou lá pela janela a gente 
não foi colocado lá a gente fez prova escrita fez prova prática fez prova de título E tá lá hoje 
então eu creio que todos aqui merecem respeito entendeu todas as classes da minha que é 
mais baixa Ensino Fundamental até professor ou qualquer outra classe do tipo a gente 
merece ser valorizado e diga uma coisa merece um plano de carreira decente entendeu eu 
agradeço o poder de fala e que a gente funcionário vem aqui cada vez mais poder 
falar e poder falar o o que a gente necessita as nossas mazelas Muito obrigado. 
 
Wilian - Ok Iago lembrar de dizer para vocês que essa casa vai estar sempre de porta aberta 
quando vocês precisarem reivindicar discutir trocar uma ideia nós vamos sempre foi um 
parceiro de vocês e as suas palavras aqui eu sempre digo todas as oportunidades o maior 
patrimônio do município é o funcionário público sempre falei isso e é e um dia como hoje um 
funcionário dizer que ganha r$ 1.100 dá para acreditar não porque hoje o nosso município 
graças a Deus tem uma condição boa e você está ganhando menos que um salário mínimo 
realmente não dá para entender não há muito tempo atrás o município era pobre mas mesmo 
assim a lei não permite que funcionário nenhum ganha menos que um salário mínimo então 
fica tendo que dar jeito complementando então isso além de ser errado é desumano com a 
classe de vocês então nós estamos aqui os vereadores estão aqui já foi feito emendas ou 
aliás desculpa indicação para reajuste de Ticket aumento de Ticket enfim mas como vocês 
sabem o legislativo não pode criar despesa pro executivo então a gente pode fazer a 
indicação e cobrar apertar né agora aproveitar que vocês estão aqui eu tenho certeza que a 
classe de vocês é bem maior mas bem maior do que tá aqui né falta também essa união de 
vocês para tá todo mundo brigando junto porque a gente sabe que unido... 
 
Silas - presente eh sem palavra né Iago isso sem palavras é complicado mas eu creio que lá 
fora eles diz que os Vereador não faz nada que os Vereador não corre atrás por funcionário 
que o vereador só vem dia de terça para cá e vai embora e não resolve nada infelizmente tem 
coisas que não depende de nós e eu acho que todos sabem disso infelizmente a maioria de 
coisas que seria bem melhor para vocês se dependesse de todos os vereadores que estão 
aqui com certeza já teria resolvido então a gente depende do prefeito a maioria das coisas a 
gente depende do prefeito praticamente 100% porque até um projeto de lei que a gente fizer 
aqui ele pode derrubar lá então dependemos do prefeito se o prefeito mandar o projeto de 
melhoria para qualquer classe da prefeitura eu acho que nenhum Vereador aqui hesitaria de 
votar a favor e então te parabenizo de ter vindo aqui falar que realmente o povo precisa saber 
e o prefeito precisa também agir fazer alguma coisa para melhorar mas às vezes fazem 
manifestações querendo e vamos dizer botar pressão nos vereadores teria que fazer 
manifestação mais na prefeitura porque aqui é uma coisa lá é outra a gente não pode fazer foi 
o que o presente falou fazer escrito aqui um projeto e mandar para aprovar aqui não tem que 
vir de lá para cá e a gente tenta aprovar assim foi um projeto passado onde a lei 199 tava 

Autenticar documento em https://marataizes.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 310034003000360033003A005000, Documento assinado digitalmente 
conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira 

- ICP-Brasil.



 

 
CÂMARA MUNICIPAL 

 
CONTROLADORIA 

 
PRODUÇÃO LEGISLATIVA 

www.cmmarataizes.es.gov.br http://www.cmmarataizes.es.gov.br/controladoria http://www3.cmmarataizes.es.gov.br/spl/ 

 
6 

errada infelizmente a gente não podia alterar a lei a gente fez uma indicação o prefeito 
mandou e a gente conseguiu alterar essa lei ajudando o pessoal da se eu não me engano não 
guarda-vida não foi da dos DT que podia pegar e ser professor e graças a Deus foi mudado e 
muitos já estão pegando as suas vagas Mas mudando também de assunto Quero aqui 
agradecer o prefeito pelo postinho de saúde de predações a unidade de saúde que tá 
sendo feita em predações que a gente tanto precisa porque a unidade lá é pequena muito 
pequena e graças a Deus tá indo de venta e poupa quero quem lá com esse gás com essa 
garra e tem o mais rápido possível não por causa da política porque isso aqui não é por causa 
de política e sim para o bem da população, muito obrigado.  
 
Wilian - próximo inscrito Vereador Jorge dispensa, próximo inscrito Vereador Nenho também 
dispensa, próximo inscrito Vereador Anderson também dispensa, próximo inscrito Luiz, antes 
quero registrar a presença do vereador Jorginho de Lagoa Dantas.  
 
Luiz - Boa noite senhor presidente, boa noite assessor jurídico, boa noite aos vereadores 
colegas vereadores, boa noite a todos Servidores da Prefeitura Municipal de Marataízes é um 
prazer ouvir aqui um servidor, Iago, Paulinho um abraço, Juninho, a todos servidores um 
abraço e nas minhas falas nesta noite eu queria dizer que é triste a gente ouvir que um 
servidor ganha abaixo de um salário mínimo eu fico pensando como ficam aquelas pessoas 
que estão próximas de se aposentar e aposentar abaixo de um salário mínimo aí eu vou eu 
vou não corrigir bom seria que ele desse um aumento de Ticket mas que aplicasse em cima 
do salário mínimo tudo aquilo que fosse para somar seria mais vantagem pro servidor do 
nosso município talvez se fosse para botar R 500 no Ticket e botar um reajuste de 100 ou R 
800 ou R 1000 um salário seria melhor porque aquelas pessoas que estão mais próximas 
porque o salário ia subir e nós esperamos Ontem nós estivemos tive na prefeitura é o que eu 
mais anseio aqui nessa casa é que chegue o plano de carreira com toda correção com toda 
aquela aquelas demandas que está precisando eu até tenho cobrado as comissões eu estive 
ontem e tinha uma reunião da comissão eu cobrei deles ontem foi segunda assim ontem à 
tarde e eu cobrei deles que chega nessa casa o projeto do plano de carreira automaticamente 
o plano de carreira quando chega numa casa de lei nós vamos ver o bem-estar do servidor 
seria que nós pudesse projetar mandar pro executivo todo o salário do servidor porque eu 
creio que todos os vereadores I votar favorável e se chegar nessa casa um projeto de 
benefício ao servidor todos nós V votar favorável todos nós eu 20 anos 19 anos que eu estou 
nessa casa eu nunca votei contra nenhum servidor tudo que chega aqui Eu voto a favor e 
principalmente quando existe emenda para fazer para benefício ou para alguma coisa nós 
não podemos criar gasto infelizmente nós não podemos criar gasto pro executivo e mas 
graças a Deus que todas vezes que passou um projeto aqui na casa de benefício ao servidor 
público Eu votei favorável e nunca votei contra ao servidor Então essas minhas palavras que 
eu posso deixar pro servidor pode contar com esse vereador de o que tiver de melhor para 
vocês pode contar comigo vamos discutir vamos trabalhar em cima eu tenho cobrado muito 
principalmente nos Acer do plano de carreira do nosso município porque eh nós precisamos 
fazer o plano de carreira não adianta você falar assim vai dar um reajuste vai dar isso aqui vai 
dar perca salarial o plano de carreira para vocês é a melhor coisa e esperamos se o prefeito 
puder dar um reajuste também no Ticket vai ser chegando nessa casa vai ser muito 
importante para todos servidor são as minhas falas mas Presidente eu nesta noite nós 
tivemos uma reunião da das comissões ontem e Dr Thiago estava presente nós temos o 

Autenticar documento em https://marataizes.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 310034003000360033003A005000, Documento assinado digitalmente 
conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira 

- ICP-Brasil.



 

 
CÂMARA MUNICIPAL 

 
CONTROLADORIA 

 
PRODUÇÃO LEGISLATIVA 

www.cmmarataizes.es.gov.br http://www.cmmarataizes.es.gov.br/controladoria http://www3.cmmarataizes.es.gov.br/spl/ 

 
7 

projeto do executivo aquela emenda da PLC 03 2024 Senhor eu como presidente da Justiça 
Andes como vice como presidente da Finanças eu peço que na próxima na próxima sessão 
Presidente junto ente com Dr Thiago vem para essa casa discutimos para nós votarmos nós 
temos um projeto importante do Jorge que a emenda impositiva de 50.793 que associação de 
assistência múltiple das Crianças especiais que o vereador Jorge colocou tá nessa pasta nós 
temos aqui do vereador André para Associação de pescadores e tem mais coisas aqui que é 
compra de material para a inauguração da que foi inaugurado hoje à tarde eu não pude estar 
ali a escola também Principalmente as escolas que está precisando então se nós segurarmos 
esse projeto nós vamos estar segurando as crianças nós vamos estar segurando as pessoas 
que precisa nós vamos estar segurando um CRAS que tá precisando a saúde que precisa 
comprar é uma Emenda eh uma PL que o Executivo tá precisando suplementar porque 
chegou recurso talvez Estadual também para juntar junto com essa essa abertura de de da 
pele eu preciso que nós precisamos trabalhar em cima disso acho que não tem dúvida já 
responderam para nós Vereador Anderson Vereador Jorge Vereador das comissões vereador 
Cleverson que nós possamos terça-feira estarmos discutindo já Desde já eu como presidente 
da Justiça eu peço que colo no plenário para votação, Muito obrigado boa noite.  
 
Wilian - Obrigado Vereador Luiz próximo orador inscrito Vereador Gilson dispensa, próximo 
morador e último do grande expediente 10 minutos Vereador Cleverson Maia. 
 
Cleverson - Fiz pedido de informação simples a respeito de informação de comunicação o 
relatório eu já trabalhei com isso agência de publicidade eu sei como é que funciona as 
páginas com a informação que eu pedi a prefeitura respondeu que nunca tinha feito com um 
arquivo com mais de 10.000 páginas mais de 10.000 páginas o arquivo tinha mais de 10.000 
páginas claramente uma tentativa de esconder a informação dentro de muito papel o que eles 
não sabem é que eu tenho tempo de lembrar o seguinte um projeto de plano de carel veio 
para essa casa horroroso para dizer o mínimo horroroso injusto errado para que se faça 
entender o Yao que tá falando aqui que é de limpeza a parte de limpeza falou aqui que salário 
dele era 1000 é r$ 1.100 mas aí recebe o complemento até o mínimo r$ 112 Aí desconta de 
novo o INSS Mas enfim r$ 412 a proposta é que os menores salários eles chegariam em torno 
de 16600 e alguma coisinha é aumentariam os 200 e poucos reais em 3 anos qu o salário de 
você estaria abaixo do mínimo de novo estaria abaixo do mínimo de novo porque a inflação 
vai comer o salário vai comendo salário vou dar o meu exemplo para não dar o exemplo de 
ninguém quando eu passei no concurso de 2005 o salário pro meu cargo er eram 
proporcionais a dois salários mínimos da época eu fui chamado em 2008 em 2008 quando eu 
entrei já era 1,5 porque também não reajustaram lá em 2014 para 15 foi aprovado o plano de 
carreira de Itapemirim meu salário mínimo antes do plano de carreira meu salário base antes 
do plano de carreira já estava pertinho do mínimo ainda estava acima um pouquinho mas 
pertinho do mínimo hoje felizmente meu salário base voltou a a mais ou menos a questão dos 
dois salários dos dois salários que a gente fez lá atrás quando fez o processo eletivo então é 
muito simples resolver o problema em um cálculo simples e justo quanto que eu ganhava lá 
atrás referente ao salário mínimo era um era dois era 1 e me esse seria o valor justo para 
vocês receberem que é aquilo que vocês fizeram lá atrás proporcional que vocês recebiam lá 
atrás quando Vocês prestaram o concurso que certamente vai ser muito maior do que a 
proposta apresentada mas esse é um ponto o o o Iago falou aqui que de 2019 para cá foram 
perdas salariais de 37% 39 39% em 5 anos em 5 anos o quando a gente fala ah fosse 1600 
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só pra gente ter um número de referência vocês não iam ter um aumento no bolso um 
aumento de 1.00 a 1600 vocês teriam um aumento de 14.00 a 16.00 % 18 exatamente então 
a ficaria nada absolutamente nada não ia mudar financeiramente absolutamente nada essa é 
a diferença de um plano de cargos e salários bem feito e de um negócio chochado em cima 
do Servidor e do negócio chochado em cima do Servidor um plano de cargos e salários bom 
justo é algo que vai planejar seus 10 20 30 próximos anos para que nunca mais você volte à 
condição de receber menos do que um salário mínimo e é justo é justo a gente fala do do 
plano de cargos e salários mas até alertado por vocês mesmo o estatuto que também muda 
junto com o plano de cargo e salário Estatuto dos Servidores que é a lei que rege o servidor 
tinha armadilhas ali tinham armadilhas que podiam causar Grande de prejuízo ao servidor por 
exemplo eu não lembro os termos exatamente mas existia possibilidade do Servidor ser 
exonerado de acordo com o entendimento do secretário de administração tava no estatuto 
muda de secretaria sem aviso prévio sem aviso prévio do dia para a noite você tá na 
secretaria amanhã você tá na outra você passou 10 anos num secretaria 20 anos na 
secretaria trabalhando ah hoje eu não acordei bem com sua cara não vai para outra tava lá no 
estatuto não é só o plano de carreira não é só o plano de carro salário que tava horrível tudo 
isso tem que mudar jabuti jabuti dando o jabuti colocaram lá a insalubridade é um caso muito 
curioso na período que eu estive no sindicato também era a mesma empresa que atendia o 
município deir e era situação contrária vocês recebiam por um laudo daqui e lá em 
tapir cortaram aí eu gostaria de entender como é que uma empresa que tem profissionais tou 
aqui hora extra hora extra o prefeito pode parar de pagar ele tem esse direito é só não cobrar 
que se faça e ele pode simplesmente parar de pagar você não faz ele não paga a 
insalubridade não porque a insalubridade não tá no cargo ela não tá na pessoa ela tá no 
ambiente insalubre e a não ser que o ambiente Deixe de ser insalubre você está em situação 
insalubre o ambiente que vocês trabalham é o mesmo ele não mudou de ontem para hoje 
Exatamente é é o pescoço servidor o primeiro a cortar porque ao invés de eu reduzir os 
gastos em situações supérfluas em situações que podem esperar em situações que não são 
urgentes eu vou cortar no servidor efetivo você viu reduzir salário de carro comissionado viu 
reduzir o número de servidores comissionados aumentou aumentou aumentou mas aí na hora 
de cortar eu vou no servidor efetivo e corto eu vou no servidor efetivo e 
corto Vereador C falou muito bem essa casa infelizmente não tem o poder de resolver certos 
pontos porque tudo tudo não né quase tudo que gera despesa para o Executivo tem que partir 
legal necessariamente do executivo nós não emos o poder de de fazer logicamente se for 
apresentar nessa casa um plano de carreira justo esse plano de carreira vai ser votado e 
aprovado Mas eu posso garantir para vocês não vai ser empurrado goela abaixo a toque de 
caixa não vai não vai para um plano de carreira ser votado aqui pelos servidores pelos 
vereadores os servidores vão conhecer seus planos os servidores vão aprovar seus planos e 
nós Voltaremos aqui porque às vezes tem uma impressão de que eu tô tão mal mas T tão mal 
as coisas estão tão ruins que eu vou aceitar qualquer coisa para poder sair da são 20 30 anos 
de plano de cargo e salários o plano de cargo salário não é uma coisa que vai trocar daqui a 5 
anos não se ficar ruim vai ficar ruim por 20 ou 30 pode piorar nós vimos aqui o estatuto tinha 
situações que pioram a vida de vocês significativamente enfim eu não vou entrar nesse mérito 
porque tudo isso é especulação o fato é que eu eu conversando com com o servidor ele me 
falou Olha tem um entendimento que pode votar sim a a até antes 3 meses da eleição mas se 
mandar um mês ou menos do que isso para cá como é que a gente vai conseguir apurar 
como é que a gente vai conseguir ouvir vocês como é que a gente vai saber se o plano é 
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realmente justo e bom para vocês um documento com mais de 200 tô falando só do plano 
sem contar o estatuto não tá não dá para colocar no estatuto mas daria para botar na lei 
orgânica mas enfim é um outro ponto dá colocar no estatuto perdão não é na lei orgânica A 
questão não é muito essa ainda tô mais apegado à situação de que se chegar alguma coisa 
aqui o que que vai chegar Quais as condições vocês vão ter tempo poder realmente 
vai ser um negócio que vai est assinado pelo a contabilidade da prefeitura 
comprovando a a efetiva capacidade de pagamento porque o último que veio não foi o último 
que veio tinha o estudo de impacto financeiro foi juto estudo de impacto financeiro foi juto o 
estudo de pact financeiro que que era absurdo com com a realidade que que já tinha aqui o 
orçamento da casa o orçamento tá PR estabelecido em torno de 350 milhões então todas as 
as alterações e valores ali T que estar tá considerando 350 milhões não é 400 não é 450 nem 
500 é 350 atendeu tudo isso é bom pro servidor É lógico que nós vamos aprovar é evidente 
que nós vamos aprovar cargo da prefeitura ele vai ganhar 25% Se eu der 25% para vocês 
vocês não sai nem do mínimo entendeu tá com pressa char já vou terminar não eu pego 20 
e então eu vou concluir eu concluir faltam do minutos ainda obrigado então são oito são oito 
tem mais dois hein Cadê tem o cronômetro Ah é a m mãe fala na rádio eu não preciso falar 
não eles falam eles falam tá sendo muito bem pago Fica tranquilo muito bem pago Vocês 
estão pagando Parabéns fiquem felizes por isso é o imposto de vocês é o imposto de vocês tá 
pagando lembre-se disso quando o salário chegar concluindo meus amigos não dá mais para 
falar nada a situação dos Servidores é caótica eu faço coro o presidente falou Cadê o servidor 
porque o de todo mundo tá ruim mas na hora de lutar é meia dú que luta sim o problema todo 
é esse servidor eu falo eu falo pelo Município de Itapemirim novamente desculpa falar sempre 
do município pim porque Itapemirim é um município com 200 anos e lá já se criou uma 
situação que aqui ainda não existe o servidor lá não é passivo situações que vocês vivem 
Aqui foram vencidas lá há 10 anos 20 anos e lá quando lá um nível de Justiça do tamanho da 
que vocês estão enfrentando o povo vai pra rua o povo vai brigar o povo vai fazer brigar valer 
seu direito aqui não Vereador um minutinho vou concluir Presidente aqui infelizmente é o 
grupo maravilhoso representativo mas pouca gente pouca gente em relação a a 1700 
servidores efetivos tem nesse município infelizmente se tiver algum servidor assistindo 
através da Live vocês precisavam estar aqui ah mas a câmara realmente não é quem vai 
fazer que se faça na frente da prefeitura Mas vocês vão com esse número de pessoas aí 
Exatamente eu sei eu sei disso porque eu também trabalhei com o servidor o servidor tem 
que entender uma coisa servidor fica assim Se vocês conseguirem eu consigo também então 
tá tudo bem enquanto continuar com esse discurso vai continuar todo mundo mal vai 
continuar todo mundo mal então eu quero parabenizar vocês pela atitude o Iago pelas falas 
foram pontuais e corretas você falou com seu coração você falou daquilo que você vive e eu 
sei que não é só você eu poderia falar de cada caso aqui cada cargo aqui qual a realidade Ah 
tem os que estão acima do mínimo mas quando ele fez o concurso era três Era dois ele tá R 
100 acima do mínimo então apenas concluindo eu estou com vocês essa casa está com 
vocês essa casa está com vocês mas tem que vir de lá a gente não faz milagre a gente não 
consegue aprovar o que não existe se chegar tiver dentro da Lei parecer jurídico Ok 
orçamento Ok vai ser aprovado e tem que ser bom para vocês antes de qualquer coisa muito 
obrigado boa noite. 
 
Wilian - Senhor Vereador Cleverson pelas palavras nesse momento quero informar os 
senhores vereadores que da sessão ordinária realizada no dia 23 de abril de 2024 so o 
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protocolo de número 495 2024 está à disposição está em votação os vereadores que 
aprovam permaneçam sentados aprovado unanimidade dos presentes registrando na 
ausência do vereador Erimar Vereador Luiz o vereador André o vereador Isaque gostaria de 
lembrar os nobres vereadores sobre a reunião das comissões toda segunda-feira às 14 horas 
a comissão de Constituição justiça serviço público redação final com os membros 
Anderson comissão de o e as toda segunda a partir das 14 horas a que veio aqui tantos 
outros que necessitarem de vir aqui fazer uso da Tribuna para estar reivindicando o direito de 
vocês como eu disse a casa vai estar sempre favorável sempre ajudando como eu disse 
repito o servidor é o maior patrimônio do município Então a gente tem que cuidar Vamos 
cuidar Tá certo muito obrigado a todos vocês não havendo nenhum material a ser discutido e 
votado agradeço a presença de todos e em nome de Deus declaro encerrado a 
presente sessão. 
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